
МІНІСТЕРСТВУ У К Р А ЇН И  З ПИТАНЬ Н А Д ЗВ ИЧ А ЙН ИХ  
СИТУАЦ ІЙ  ТА У СПРАВАХ ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ВІД  

НАСЛІДКІВ ЧО Р НО БИЛЬСЬКО Ї КА ТАСТРОФИ  
Повідомляємо, що за результатами організованої ПРООН  
та КУГС поїздки по Україні представників зарубіжних засобів 
масової інформації (2-6 квітня ц. р.) для ознайомлення з 
Чорнобильською проблемою, швейцарська газета «Le Temps» 
у номері від 10 квітня ц. р. вмістила репортаж ї ї  корес
пондента, учасника поїздки Л. Ніколє.
Суть згаданого репортажу досить вдало відображаєть
ся його загальним заголовком «Станцію закриють, але 
через 14 років після катастрофи ситуація — драматич
на, як н іколи». Автор публікац ії  подає свої враження  
від поїздки до зони відчуження, відвідання центру со
ціально-психологічної реабілітації у Славутичі, спілкування 
з «самоселами» тощо.
Привертає до себе увагу перша частина матеріалу під 
заголовком «Чорнобиль звертається за допомогою, але 
він більше нікого не цікавить», яка надає емоційний настрій 
всьому репортажу. Кількома штрихами, у загальних ри

сах, але досить точно, автор змальовує драматичну си
туацію в кр аїнах , що постраждали, повідомляє про ді
яльність ООН у справі надання їм допомоги, а також ставлення 
до ц іє ї проблеми країн-донорів.
Ще одна частина публікац ії  під заголовком «Зупинка  
атомної станції ,  так, але коли і якою ціною?» викладає 
ситуацію навколо питання закриття Чорнобильської АЕС. 
Варто відзначити, що за своїм обсягом та спробою до
нести до читача драматизм чорнобильської проблеми цей 
репортаж — перша за останні роки подана газетою «Le 
Temps» публікація з Чорнобильської проблематики.  
Надсилаємо ксерокопію  згаданого репортажу, а також  
виклад найбільш цікавих з точки зору Постійного пред
ставництва, його частин.
Постійне представництво Укр а їни  при відділенні ООН  
та інших м іжнародних організаціях  у Ж еневі (ПРО ОН )  
і надалі відслідковуватиме відображення у засобах масової 
інформації результатів поїздки, як і Чорнобильської проб
леми загалом, та інформуватиме відповідні установи.

З повагою, Постійний представник України М. МАЙМЕСКУЛ.

СТАНЦІЮ ЗАКРИЮТЬ, АЛЕ ЧЕРЕЗ 
14 РОКІВ ПІСЛЯ КАТАСТРОФИ, 
СИТУАЦІЯ -  ДРАМАТИЧНА, ЯК НІКОЛИ

ЧОРНОБИЛЬ 
ЗАКЛИКАЄ НАДАТИ 
ДОПОМОГУ, АЛЕ ВІН 
БІЛЬШЕ НІКОГО НЕ 
ЦІКАВИТЬ

Чорнобиль — за це вже 
сплачено. Але сьогодні час пра
цює проти жертв найбільшої 
ядерної катастрофи усіх часів, 
наслідки якої, як здається, май
же поза часом. У Міністерстві 
охорони здоров'я України про 
це говорять прямо. «Немає 
можливості визначити дату, 
відраховуючи від якої можна 
було б стверджувати, що з Чор
нобилем буде покінчено через 
10, 20 років. Дійсно, і через ти
сячоліття людство страждати
ме від наслідків цієї трагедії. 
Але уже через 14 років Чорно
биль більше нікого не цікавить, 
принаймні його гуманітарний 
аспект. ООН, що підготувала та 
розповсюдила у 1997 р. прог
раму допомоги Україні, Росії та 
Білорусі (60 проектів) на за
гальну суму 90 млн. дол., має 
гіркий досвід з цього питання. 
Оскільки тільки 1,5 млн. дол. 
США, головним чином амери
канського походження, надійш
ло до ООН-івської скарбнички, 
країни-донори ввічливо радили 
переглянути виміри цієї програ
ми. Сьогодні кількість проектів 
скоротили з 60 до 9: це — мо
дернізація лікарень, створення 
центрів реабілітації для дітей, 
очищення шкіл, лікарень та ди
тячих садків, створення струк
тур з виготовлення молока та 
харчування дітей, підтримка со
ціально-психологічних центрів 
для ліквідаторів — 600 тис. осіб, 
які брали безпосередню участь 
в очищенні території станції, 
програма досліджень медич
них наслідків для дітей, батьки 
яких отримали значні дози ра
діації. Загальна вартість згада
них проектів — 9,1 млн. дол. 
Але й тут донори не поспішають
— дотепер було зібрано лише 
400 тис. франків. ООН б'є на 
сполох, випускаючи брошуру 
«Чорнобиль, катастрофа, що 
продовжується», яка містить ін
формацію щодо найбільш дра
матичних моментів цієї пробле
ми: 6 тис. кв. км сільськогоспо
дарських угідь оголошено таки
ми, що не можуть використову
ватись через забруднення; 3,5 
млн. мешканців України, серед 
яких 1,5 млн. дітей, були безпо

середньо вражені радіацією, 
сьогодні 73 тис. з них оголоше
ні інвалідами на все життя. Ро
сія перебуває не в кращому 
стані, маючи 570 тис. осіб, які 
вважаються враженими. Кіль
кість захворювань на рак щито
видної залози — головний ме
дичний наслідок Чорнобиля — 
постійно зростає. Діти, у т. ч. ті, 
що на момент катастрофи пе
ребували в утробі матері, лиша
ються найбільш вразливими. 
Не варто вже й говорити про 
розумове відставання новона
роджених, проблеми безпліддя 
або кардіологічні проблеми. 
Окрім того, мало що відомо про 
довгострокові наслідки опромі
нення. Ні Україна, ні Росія, ні Бі
лорусь не в змозі фінансово 
протистояти цій людській ка
тастрофі. ООН пропонує, щоб 
3% від 396 млн. дол., що були 
обіцяні світовим співтоварист
вом на поновлення «саркофа
га» станції, були виділені на гу
манітарну галузь.

Через 14 років після катас
трофи управління людськими, 
санітарними, психологічними 
та технічними параметрами 
аварії ставить українську еко
номіку на коліна. Міжнародне 
співтовариство відмовляється 
надалі фінансувати програми 
допомоги ООН.

ЧОРНОБИЛЬ, 
ЗАНУРЕННЯ В ЗОНУ 
ВІДЧУЖЕННЯ

Ось нарешті відомий бе
тонний «саркофаг», збудова
ний поспіхом у перші травневі 
дні 1986 року для ізоляції раді
оактивних останків реактора, 
який вибухнув 26 квітня 1986 
року в 1 год. 23 хв. 48 секунд. І 
якщо ця звістка швидко обійш
ла увесь світ, то на місці було 
інакше. ЗО квітня 1988 р. ос
новна щоденна українська га
зета того часу «Радная Украї
на» (так у тексті) нарешті торк
нулась цього питання, вмістив
ши просте, коротке та, без 
сумніву, найбільш концентро
ване в історії журналістики по
відомлення. «На Чорнобильсь
кій атомній станції трапилась 
аварія. Було пошкоджено один 
реактор. Були здійснені усі не
обхідні заходи, буде створено 
урядову комісію».

Сьогодні стіна товщиною 8 
метрів відокремлює «сарко
фаг» від 3-го реактора, який ни
ні функціонує. 12 тис. людей 
працює в зоні відчуження, 6 тис.
— безпосередньо на станції, 
решта — на 11 підприємствах, 
які, як повідомив відповідаль
ний за цю зону заступник мініс
тра Володимир Холоша, зай
маються «мінімізацією наслід
ків катастрофи». Тобто вони на
магаються запобігти розпов
сюдженню радіоактивності за 
межі забороненої території. У 
цьому плані великі надії покла
даються на поновлення лісів, 
оскільки дерева служать ката
лізатором та затримують раді

оактивний пил. Ось чому сьо
годні жалкують з приводу виру
бування та поганого поховання 
забруднених дерев, що може 
призвести до забруднення 
грунту, навіть до самого Дніпра. 
Радіоактивність може розпов
сюджуватись через воду або 
повітря, але найбільша небез
пека полягає у споживанні про
дуктів харчування, особливо 
ягід та грибів, які продовжують 
збирати в зоні, атакож дичини.

ЗУПИНКА СТАНЦІЇ -  
ТАК, АЛЕ КОЛИ 
ТА ЯКОЮ ЦІНОЮ?

Міжнародне співтоварис
тво вимагає остаточної зупин
ки атомної станції та реконст
рукції саркофага. Але має

жає заступник міністра Воло
димир Холоша. Думка пересіч
ного чорнобильця ще більш 
відверта: «Французи, наприк
лад, завжди кричать, що необ
хідно закрити нашу станцію до 
кінця 2000 року, маючи в той же 
час 58 реакторів». Але уряд Ук
раїни 29 березня минулого ро
ку ухвалив рішення щодо зак
риття станції до кінця 2000 ро
ку та підготовки протягом нас
тупного часу відповідної тех
нічної програми. Водночас у 
Києві очікують на дотримання 
країнами групи G-7 своїх обі
цянок. Виплата коштів на за
вершення будівництва двох 
нових атомних станцій, які ма
ють компенсувати втрати по
тужностей, спричинені закрит
тям Чорнобильської АЕС.

В Україні вважають, що 
для цього необхідні кошти у 
розмірі 3,1 млрд. дол., але

труднощі з фінансовим забез
печенням цього заходу.

«Саркофаг» — потенційно 
небезпечний, але сказати, що 
він завтра перетвориться на 
руїни, було б значним пере
більшенням. Мешканці Києва 
та усього світу можуть спати 
спокійно». Відповідальним 
офіційним особам в Україні 
важко визнати необхідність 
закриття останнього діючого 
чорнобильського реактора або 
реконструкції «саркофага», 
який закриває рештки аварій
ного реактора. І найбільше во
ни не визнають вимог Європи 
або США щодо закриття атом
ної станції без надання адек
ватної компенсації. «Обіцянки 
щодо фінансування зупинки 
вважає заступник станції в да
ний час не зовсім чіткі», — вва

обіцяні з самого початку гру
пою країн G-7 «золоті гори» 
зараз є предметом нових пе
реговорів. Зокрема,не викли
кає ентузіазму світового спів
товариства будівництво двох 
нових станцій через погані тех
нічні характеристики графіто
вого реактора радянського ти
пу РБМК. Не кращі справи з 
саркофагом. В Чорнобилі на- 
гадують, що він був спорудже
ний, щоб функціонувати про
тягом 3 0 років. Але його спо
рудження відбувалось таким 
поспіхом, що будь-які перевір
ки, зокрема на рівні збірки, бу
ли неможливі, хоча б через не
безпеку викидів радіації. Сьо
годні експерти говорять про 
витоки та небезпеку руйнуван
ня. В Україні називають суму у 
розмірі 769 млн. дол., необхід
ну для поновлення саркофага. 
Водночас обіцяні дотепер кош
ти не перевищують 396 млн. 
дол. У травні ц. р. у Берліні від
будеться конференція країн-до
норів G-7 та Європейського 
співтовариства.

Л . Н ІКОЛ Є.
Витяг з репортажу «LE 

TEMPS», 10 квітня 2000 року.


